
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 ــ جميلة ــوزارة التربية الوطنية                                                                                 متوسطة الأخوين بوحرود  

 .2023دورة :                                         امتحان شهادة التعليم المتوسط التجريبي                                        

      اختبار في مادة التاريخ والجغرافيا                                                                            المدة :ساعة ونصف

 

 نقطة( 13مادة التاريخ )

 نقاط( 9الجزء الأول :)

 أحداث التواريخ الآتية : حدد  ن(02الوضعية الأولى :)

 .19/03/1962ــ     1945/ 08/05ــ              10/02/1943ــ                      1912 /03/02

الاستعمار الفرنسي في الجزائر كل أساليب السيطرة والتسلط، شملت أبعاد الأرض  ن(02الوضعية الثانية )

 .1870والإنسان معا خاصة بعد 

  استخلص أربعة مظاهر  للسياسة الاستعمارية في الجزائر مبرزا أساليبها . : المطلوب

قاعد ة انطلاق الثورة الجزائرية نظرا لنشاط  1953ـ 1945:تعتبر الفترة الممتدة بين: ن(20الوضعية الثالثة )

و الذي استطاع تخطي عدة أزمات و الدور  مصالي الحاجبقيادة  التيار الاستقلاليو تصاعد   فرحات عباس

 .الثورة الجزائريةليتوج باندلاع  المنظمة الخاصةالناجع الذي قامت به 

 ـ إشرح ما تحته خط في السند.1

مستقبل  ىوأزمة حركة انتصار الحريات الديمقراطية رحمة عل  1945ماي  08ـ وضح كيف كانت مجازر  2  

 النضال التحرري في الجزائر .

 ن(03الوضعية الرابعة)

 ومنح نسمة، لمليون مساكن إنشاء إن:»بقوله قسنطينة  إلىخاطب شارل ديغول الجزائريين بمناسبة زيارته الثانية 

 وفي جديدة، وظيفة ألف 400 وإحداث للزراعة الصالحة الأراضي من هكتار ألف 250 المسلمين الزراعيين

 في عددهم يستكمل أن على والبنين، البنات ثلثي سيشمل المذكورة، الفترة خلال المدارس ارتياد فإن التعليم مجال

 «التالية السنوات

 ــ أدرس الوثيقة التي بين يديك من حيث التقديم فقط .1 المطلوب :

 ـ أنقد الوثيقة مبرزا موقف جبهة التحرير الوطني منها. 2               

 نقاط( 04الجزء الثاني )الوضعية الإدماجية ()
أحدهما أن انتصار الثورة الجزائرية كان ثمرة العمل  رأىتابعت حوارا بين شخصين حول موضوع يتعلق باستقلال الجزائر, 

 المسلح لوحده, أصر الأخر على أن العمل الدبلوماسي هو الذي كان له الدور الأكبر في ذلك, فاحتكما إليك .

 الســـــنــــــــــــدات :        

 يلي :  إلى الشعب الجزائري مــــــــــا 1957نوفمبر  01جاء في نداء جبهة التحرير الوطني    :1السنـد

نتصاراتنا في الداخل لها صدى ".... وفي هذا اليوم التذكاري , ندعوكم لكي تقدروا معنا الشوط الذي قطعناه حتى نخوض الشوط الثاني الذي بقي لنا القيام به ... ان ا 

 رة الجزائرية .... "                                                                                                خارج ... وفي نفس الوقت كانت بعثاتنا في الخارج باتصال مباشر مع الداخل , تخوض المعركة الدبلوماسية .... مبرزة الوجه الحقيقي للثوفي ال

 . م 1957 نوفمبر 01 بتاريخ – 11 العدد – دالمجاه جريدة من

          

م , قائلا: "... إن العملية التي قام بها 1955أوت  20صرح السيد " طوها " , نائب مكتب وزير الداخلية الفرنسي ,إثر زيارة قسنطينة بعد حوادث   :2السنـد

 ن , كانت في غاية الدقة والضبط ... وقد اظهر الثائرون بأنهم تلقوا تدريبات مهمة للقيام بحرب الطرقات والانهج... "         المتظاهرو
 .بتصرف– 28 ص – التحرير ثورة معارك من – للمجاهدين الوطنية المنظمة/  المرجع 

 

سطرا  15إلى   10( و مكتسباتك القبلية ,اكتب فقرة من  2.1بالاعتماد على السندات المقدمة )   التعلـــــــــــيمة:

 المتحاورينتبدي فيها موقفك من اختلاف 
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 2023امتحان شهادة التعليم المتوسط التجريبي دورة                             تابع موضوع مادة التاريخ والجغرافيا                 

 

 نقاط( 07مادة الجغرافيا )

 ن(04) الأولالجزء 

 ن(02الوضعية الأولى )

 عرف المصطلحات الجغرافية التالية :الكثافة السكانية   ــ المدى الحراري ــ الزحف العمراني  ــ التصحر .

 ن(02الوضعية الثانية )

 .2017ــ  1911إليك جدول تطور عدد السكان  في الجزائر مابين 

 

 2017 2013 2012 2011 2010 1948 1936 1931 1926 1921 1911 السنة 

السكان)مليون 

 نسمة(

5.5 5.8 6 6.5 7.2 8.6 35.3 36.3 37.1 37.9 42 

 

 مليون نسمة.  5 =سم 1ــ مثل الجدول بمنحنى بياني  1

 ــ ماذا تستنتج ؟ 2

 

 نقاط(03الجزء الثاني )الوضعية الإدماجية ( )

من خلال مشاهدتك لشريط وثائقي حول الإمكانيات الطبيعية والبشرية في الجزائر، تبين لك أن الجزائر بلد 

غني يزخر بإمكانيات هائلة، في حين أنها لا تزال تصنف ضمن الدول المتخلفة.     طلب منك أحد الزملاء أن 

 . التناقضتفسر له هذا 

 السندات: 

 : تتركز معظم الثروة المعدنية ببلادنا بشرف البلاد في حين تتركز المحروقات بالجنوب1      

الخاطئ في التنمية ضف إليه مشاكل سوء  ي: من بين أسباب تخلف بلدان العالم الثالث الموروث الاستعمار 2     

 التسيير

 مورد على تعتمد انها كما %3.4 تتعدى لا جدا قليلة نسبة الجزائر في للزراعة الصالحة الأراضي تمثل  :3      

 " %96 تفوق بنسبة المحروقات وهو الصادرات في واحد

اسطر، تفسر فيه مظاهر 10على ضوء ما درسته، واعتمادا على السندات المرفقة، أكتب مقالا من : التعليمة

 التناقضات، مقترحا حلولا تراها مناسبة للخروج من التخلف   . 
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